

sobotna priloga
22. aprila 2017

30 PISMA BRALCEV

**Zupan nadzornika TNP
odrinil proti prepadu**

Delo, 14. aprila

Pri dogodku v Mali Pišnici gre za dve različni stvari, ki pa sta povezani, saj je druga posledica prve. Odločitev nekaterih občanov Kranjske Gore na čelu s svojim županom, da na svojo »roko« uredijo pešpot v Malo Pišnico, je samovolja, ki se lahko zgodi le v pravno neurejeni državi. Ali je naša država pravno neurejena, bo pokazal zaključek tega dejanja: bodo samovoljneži kaznovani skladno z obstoječo zakonodajo ali ne? Druga zadeva je povezana z nezgodo (padcem) enega od naravovarstvenih nadzornikov Triglavskega narodnega parka (TNP). Neposreden vzrok tega dogodka morajo ugotoviti preiskovalni organi. Ob tem pričakujem, da bodo preiskovalni organi upoštevali, da se je to zgodilo kot posledica samovoljnega posega v naravno okolje narodnega parka ter zaradi ukrepanja naravovarstvenega nadzornika po uradni dolžnosti. Vsaka posledica ima vzrok. Izvorno odgovornost moramo iskati v vzroku, ne posledici. Na to moramo misliti dokler je čas, ne pa ko se je nekaj že zgodilo. In za konec še vprašanje »vrilim« Kranjskogorčanom: kako bi se odzvali, če bi »nasprotna« stran, ki zagovarja ohranjanje Narave tudi tako, da se del Narave ne trži, izvedla akcijo zasutja neke turistične poti v osrednjem območju narodnega parka? Menite, da to ni izvedljivo? Oba primera, vaš, ki se je zgodil, in »naš«, ki je le odgovor, kažeta na samovoljo »vzeti zakon v svoje roke«. To pa ni nič drugega kot lo- ▶

bijsko in ne pravno urejena država. Zato je dosledno ukrepanje po zakonu tako pomembno. Ne gre le za kaznovanje, ampak nič manj za sporočilo, ali smo ali nismo pravna država. Utemeljevanje povzročiteljev nedovoljenega posega, češ da gre le za vzpostavitev nekdanjega stanja, so le preigravanja za zameglitev nespoštovanja zakonov ter odgovornosti v pravni državi.

Še na nekaj želim opozoriti, namreč, da je Mala Pišnica naravni rezervat, razglašen z odlokom davnega leta 1949. Ne glede na preteklost, ko je bil mogoč dostop po nadelani poti, se je z ustanovitvijo TNP in vključitvijo naravnega rezervata Mala Pišnica v njegovo območje, pogled na varstvo narave spremenil. Varstvo narave mora namreč upoštevati današnje razmere, ki so povsem nekaj drugega kot v preteklosti. Namen ustanavljanja narodnih parkov ni le obiskovanje in doživljanje ter ohranjanje avtentične »kulturne« krajine, ampak nič manj tudi v popolnem varstvu Narave, ki je v izločitvi delov narodnega parka v naravne rezervate. Tako je v vseh narodnih parkih po svetu.

Miha Marenče, st.,
Preddvor